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      Máme před sebou pozoruhodnou bakalářskou práci kolegy Josefa Chamuly, který si všímá postavení handicapovaných cizinců ve škole a předkládá 

pro čtenáře přehledovou práci, založenou na vědeckých údajích s výraznými sociologickými, pedagogickými a psychologickými zřeteli, objasňující 

problematiku, jež zůstává stále na okraji zájmu. Současný svět zaznamenává přesuny obyvatel z různých kontinentů na různá místa, především v Evropě. 

Důvody těchto migrací jsou nejčastěji a především etické, často také ekonomické. Počet cizinců v naší zemi se zvyšuje, jak dodává ve své práce i sám 

autor předloženého bakalářského textu.  

    Autor uvádí recipienta do předpokladů reflexe, tj. seznamuje čtenáře s definicí handicapu, s druhy handicapu, kde je právě pozoruhodný handicap 

psychosociální a sociokulturní. Pro uvedení do problému je důležitá kapitola „Cizinci v České republice a jejich vzdělávání“. Další kapitoly jako „Historie 

cizinců v ČR“, „Vymezení pojmu cizinec“, „Vymezení pojmu žák-cizinec“, „Počet žáků-cizinců v českých školách“ a „Vzdělávání žáků-cizinců“ zpřístupňují 

čtenáři interiorizaci do podstaty věci.   

    Praktická část je vlastním jádrem předložené práce. Semistrukturované rozhovory poznávacího charakteru jsou dobrou zvolenou metodou pro 

získávání informací problematiky, která se současně rodí a etabluje do roviny, v níž může být pozorována a hodnocena. Práce poukazuje na nedostatky, 

které v práci s cizinci se ukazují jako podstatné, protrahuje tuto analýzu i do roviny výuky na pedagogických školách, které by se určitě měly soustředit i 

na tyto fenomény.  

    V každém případě lze označit předloženou práci za schopnou obhajoby, splňuje požadavky kladené na tento typ prací a to jak z hlediska věcného, tak 

formálního, doporučuji jednoznačně k obhajobě. 

V Praze dne 18.5. 2018                                                                                                                                                                                 prof. PhDr. Anna Hogenová, CSc.  

 


